В дорогу с питомцем
Как правильно оформить выезд за пределы области

Если вы собираетесь в дальнюю дорогу с кошкой, собакой или хорьком, знайте, что к вывозу допускаются животные, вакцинированные не только против бешенства, но и против других инфекционных болезней (собак — против чумы плотоядных, гепатита, вирусного энтерита, парво- и аденовирусных инфекций, лептоспироза; кошек — против панлейкопении; хорьков — против чумы плотоядных, вирусного энтерита, пастереллеза) не раньше чем за 20 дней и не позднее 12 месяцев после прививки. Вакцинация проводится ежегодно, отметки о вакцинации вносятся в международный ветеринарный паспорт животного.


После клинического осмотра животного и проверки ветпаспорта в государственной ветеринарной лечебнице (которые имеются в каждом районе), ветеринарные специалисты оформляют ветеринарные сопроводительные документы. Для их оформления необходимо предоставить информацию о виде транспорта: для автомобиля – номер машины, для железной дороги – номер поезда и вагона, для авиаперелета – номер рейса. Ветеринарные сопроводительные документы действительны в течение 5 дней с даты оформления и до окончания перевозки.


На основании Единых ветеринарных (ветеринарно-санитарных) требований Таможенного союза от 18.06.2010 №317, перемещение не вакцинированных против бешенства, а также не привитых по возрасту, животных по территории стран Таможенного союза не допускается.

Для вывоза собак, кошек, хорьков в страны Евросоюза и Таможенного союза животных необходимо обязательно  чипировать. Причем чип должен быть введен до вакцинации против бешенства или в тот же день. Если чип введен позже, значит, вакцинацию против бешенства требуется провести снова. 


Для вывоза животных за пределы Российской Федерации (экспорт) должны быть выполнены ветеринарные требования страны-импортера. 


В случае вывоза 3 и более животных, необходимо получить разрешение в  Россельхознадзоре, которое оформляется через электронную систему «Аргус». Подробности можно узнать на сайте Россельхознадзора (http://www.fsvps.ru/).

Владельцам животных, отправляющимся с питомцами в государства-участники СНГ, необходимо заверить печатью ветеринарные сопроводительные документы, оформленные в ветеринарных лечебницах, в Службе ветеринарии и государственной ветеринарной инспекции по адресу: Гурьевский район, пос. Большое Исаково, ул. Советская, 10, в рабочие дни — понедельник-пятница, с 9.00 до 18.00.
Что обязательно потребуется на границе
- Ветеринарные сопроводительные документы;

- Ветеринарный паспорт международного образца с указанием вакцинации животного, серии, номера и производителя вакцины

- Электронное чипирование
Важно! Стоимость услуг по подготовке животных к вывозу перед выдачей ветеринарного свидетельства:

· на 1 животное (собака или кошка) — 510 рублей;
· на 2 головы — 635 рублей.

Жители области могут оформить ветсвидетельства на вывоз питомца в госветлечебницах своего района.


Владельцы животных города Пионерского, Светлогорска за оформлением ветсвидетельства на вывоз могут обратиться в государственную ветеринарную лечебницу города Зеленоградска.

Жители Центрального и Ленинградского районов города Калининграда должны обратиться в Центральную ветлечебницу по адресу: г. Калининград, ул. Лейтенанта Катина, 12 (тел. 21-28-57); Московского района — в ветлечебницу по адресу: 
г. Калининград, ул. Суворова, 117 ( тел. 63-22-57).
Время работы калининградских ветлечебниц: 9.00-21.00, в выходные дни – 9.00-18.00
