Вы подобрали котенка или щенка – что дальше?
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Если вы подобрали на улице котенка или щенка, то нужно как можно скорее отправиться к ветеринарному врачу на профосмотр. Специалист определит возраст животного, измерит вес, температуру. Также малыша проверят на наличие паразитов, грибковых поражений. Врач предложит ввести животному сыворотку для поддержания иммунитета от наиболее распространенных инфекционных заболеваний (парвовирусного энтерита, чумы, гепатита) и провести профилактические мероприятия от глистов. Если все будет нормально, то примерно через 10 дней можно будет привести животное на прививки.

Ветеринарный врач порекомендует кормление, исходя из параметров и особенностей животного. Если щенок или котенок настолько мал, что не может самостоятельно кушать, то мы рекомендуем использовать заменители сучьего или кошачьего молока. Они продаются в зоомагазинах. Это специальные смеси, которыми выкармливают щенков и котят. Не бойтесь даже такого малыша показать ветеринару. Наоборот! По весовой категории специалист определит, сколько нужно давать молока.

Вы можете и самостоятельно определить по некоторым внешним признакам, что животное нездорово. Отклонениями от нормы являются увеличенный живот, постоянное мяуканье или поскуливание, тусклая шерсть, большое количество блох, склеенные глазки из-за большого количества гноя и слизи. Но лечить самостоятельно ничего не стоит.

