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Добрая половина владельцев решается на кастрацию или стерилизацию своего питомца. Но необходимо знать о показаниях и противопоказаниях к этим популярным операциям.

Что есть что
С точки зрения ветеринарной терминологии стерилизация животных отличается от кастрации тем, что при стерилизации яичники у самок и семенники у самцов остаются на месте, они продолжают выработку гормонов и функционируют в обычном режиме.

Стерилизация животных не влияет на половое влечение животных, их инстинкты не снижаются и не теряют своей интенсивности. При этом животные могут спариваться, но перестают приносить потомство.

При стерилизации не происходит изменение гормонального фона у животных, поэтому для домашних кошек и собак лучше применять кастрацию. Это метод, когда происходит полное удаление половых желез – яичников у самок и семенников у самцов, у самок обычно удаляют матку.

Нерожавшим молодым животным раньше удаляли только яичники, но теперь ветврачи обычно удаляют их вместе с маткой, так как в последнее время все чаще имеют место гинекологические проблемы, даже у молодых особей.

Кастрация имеет ряд плюсов. У кастрированных самок не будет проявлений течки, ложной беременности. Самцы после кастрации не будут испытывать половой охоты и связанного с ней нежелательного для владельцев поведения (убегать за самками, метить территорию и тому подобное).

Когда лучше делать
Выполнять операцию можно в любом возрасте, но лучше как можно раньше, когда у животного меньше проблем со здоровьем.

Недавние исследования показывают, что операцию лучше всего проводить до первой течки или через месяц после нее, так как это служит профилактикой онкозаболеваний половых органов и молочной железы. Ранняя стерилизация не оказывает отрицательного влияния на психологическое и физическое развитие животных. На восстановление после операции потребуется несколько дней.

Чаще всего владельцы приводят на кастрацию своего питомца, потому что решили избавить себя от нежелательного потомства и скорректировать его поведение. Это и есть главное «показание». Существуют и показания, связанные с состоянием здоровья.

Если говорить о собаках, то у самок это наличие проявлений ложной беременности, нарушений полового цикла, киста яичника, новообразования половых органов, болезни матки, не поддающиеся медикаментозному лечению (эндометрит, пиометра, послеродовые осложнения и т. д.), у самцов – простатит, опухоли или серьезные травмы семенников.

Для домашних кошек стерилизация является практически обязательной процедурой. Так как каждая течка, не закончившаяся беременностью, увеличивает риск гинекологических проблем.

Противопоказания обсуждаются с ветврачом. Есть ряд состояний, когда проводить операцию нежелательно.

Например, если у животного солидный возраст и имеются хронические заболевания, увеличивающие риск проведения анестезии. Не стоит стерилизовать во время течки и беременности, особенно на больших сроках. После родов операция возможна после прекращения лактации.

