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Пчеловодство - отрасль сельского хозяйства, которая занимается не только производством меда, ценных и лечебные продуктов для человека, а также сырья для промышленности, но и способствует повышению урожайности энтомофильных (медоносных) культур. 
 Пчеловодство в России
Пчеловодство всегда было источником национального богатства России. История его развития на Руси прослеживается с десятого века. Во многих летописях рассказывается о вотчинах и монастырских бортных угодьях, торговле медом и воском. Процветанию бортнического, а затем и пасечного, пчеловодства способствовали богатейшие природные условия: леса, множество полноводных рек, луга с медоносной растительностью.
Продукты пчеловодства - мед и воск - имели огромное хозяйственное значение, являлись важнейшими предметами внутреннего обмена и экспорта, в результате чего пчеловодство играло ведущую роль в экономике славян. По историческим сведениям, только в Англию ежегодно вывозилось 50 тысяч пудов меда.
В советские годы основной упор делался на промышленное пчеловодство. В результате нескольких постановлений правительства, принятых после войны, эта отрасль была довольно быстро восстановлена и стала одной из доходных в народном хозяйстве.
С укрупнением колхозов увеличился размер колхозных пасек. К 1955 году число пчелиных семей достигло 9 млн., средний размер колхозной пасеки - 70 семей. В 60-е гг. продолжалось укрупнение колхозных и совхозных пасек. Были созданы специализированные пчеловодческие совхозы промышленного типа и крупные пчеловодные фермы, на которых внедрялась механизация трудоёмких процессов совершенствовалась техника кормления и содержания пчелиных семей, повышалась производительность труда (1 пчеловод обслуживал 150—200 пчелосемей вместо 35—50 на неукрупненных пасеках). 
В современной России, как утверждают специалисты, по cравнению с другими странами как такового промышленного пчеловодства нет. Хотя существуют отдельные крупные предприятия, племенные заводы и репродукторы по воспроизводству различных пород пчел, опытные станции для сохранения ценных популяций и селекционного улучшения маток, пчелиных семей. Тем не менее основной производитель меда на сегодня – это частник. 

По подсчетам экспертов Национального союза пчеловодов, емкость рынка меда в России составляет до одного миллиона тонн в год. И это без учета дополнительных продуктов пчеловодства и возможности экспортировать продукцию. Произведенные в 2013 году 134 тыс. тонн меда ясно показывают, что ниша производства меда не заполнена, и есть возможность организовать прибыльный бизнес на пчелах.
 Пчеловодство Калининградской области 
В Калининградской области пчеловодство для многих не просто хобби, а средство выживания и не только. В настоящее время это одно из самых перспективных видов малого бизнеса на селе. 
По данным «Областного общества пчеловодов», в регионе этим направлением занимается порядка полутора тысяч человек. Их стараниями в область завезены тысячи пчёлосемей, найдены эффективные средства лечения пчел от клеща и инфекционных болезней. Общество обеспечивает пчеловодов необходимым инвентарем, лекарствами для борьбы с вредителями и болезнями пчел, проводит консультации, пропагандирует новшества. Производство меда сегодня в Калининградской области составляет 600 тонн ежегодно, но это на частных пасеках, а промышленного пчеловодства в регионе нет.
Проблем в этой отрасли немало. Многие владельцы пасек считают, что сегодня пчеловодство в стране существует благодаря той системе, которая была заложена еще в советские времена, до сих пор применяются устаревшие технологии. Отсюда и себестоимость меда очень высокая. 
Пчеловод в России не защищен, статус его занижен. Нет федерального закона, который бы регулировал правовую сторону ведения пчеловодства.Оттого-то в спорных вопросах пчеловоды регулярно проигрывают суды.
В настоящее время работу отрасли регламентируют лишь Ветеринарно-санитарные правила для специализированных пчеловодческих хозяйств (ферм) и требования при их проектировании и строительстве, утвержденные Главным управлением ветеринарии Министерства сельского хозяйства СССР 4 декабря 1974 г., а также Ветеринарно-санитарные правила содержания пчел, утвержденные Главным управлением ветеринарии Министерства сельского хозяйства СССР 15 декабря 1976 г.
В регионе также действует закон Калининградской области "О пчеловодстве"от 8 июля 1999 г. №139, в который областная Дума регулярно вносит изменения, последние были внесены в 2013 году. Тогда были убраны некоторые статьи. Так, например, ушла статья 9 об использовании пчел для опыления сельскохозяйственных растений, согласно которой сельхозпроизводители, выращивающие энтомофильные сельхозрастения, «могут привлекать для повышения их урожайности пасеки со стороны с оплатой услуг по опылению на взаимовыгодных договорных условиях, с регламентацией технологических процессов, влияющих на жизнедеятельность пчел».
В вычеркнутой статье 10 о реализации продукции пчеловодства шла речь о том, что «нарушение санитарно-эпидемиологических требований к продуктам пчеловодства влечет административную либо уголовную ответственность в соответствии с действующим законодательством».
Также среди исключенных статей оказалась статья 19. «Охрана пчел от применения в сельском и лесном хозяйствах средств химизации», где сказано, что «Физические и юридические лица, применяющие химические средства защиты растений для обработки медоносных растений, обязаны за пять дней до начала работ персонально или через средства массовой информации предупредить об этом владельцев пасек, находящихся на расстоянии до пяти километров от обрабатываемых участков. При этом указывается дата обработки, степень токсичности средства, продолжительность его действия, а также месторасположение обрабатываемого участка». С уходом этой статьи из закона пчеловоды потеряли защиту.
Последние несколько лет пчеловоды стали сталкиваться с массовой гибелью пчел после обработки растениеводами сельхозугодий средствами защиты растений. В этом году после внесения химикатов на поля нескольких сельхозпредприятий пчеловоды Гвардейского, Багратионовского и Славского районов потеряли большое количество пчел. К сожалению, возмещение убытков они не получили.

 Развитие промышленного пчеловодства 
Чтобы пчеловодство заняло достойное место среди отраслей сельского хозяйства, необходимо развивать наряду с частными пасеками и промышленное производство. Это позволит повысить производительность труда пчеловода, снизить себестоимость и повысить качество меда. Крупные хозяйства имеют большие возможности для применения высокопроизводительной техники и механизмов, прогрессивной технологии ухода за пчелами, создания соответствующей кормовой базы, использования высокопродуктивных пород пчел.
В современных условиях для развития промышленного пчеловодства необходимо решение проблем организационно-правового характера. При этом важный вопрос - отражение в нормативно-правовой базе особенностей ведения промышленного пчеловодства и соответственно создание условий для его развития. 
Так, выгодно ли сегодня пчеловодство в России для получения меда и дохода от его реализации? Наша страна обладает благоприятными климатическими условиями, обилием естественной медоносной растительности, большими площадями культивируемых земель, занятых энтомофильными полевыми культурами, садами и плодово-ягодными насаждениями. 
В настоящее время специализация в пчеловодстве развивается в трех основных направлениях: медовое, опылительное, разведенческое. 
Мед, который нам дает пчеловодство, – это энергетически ценный продукт. Недаром россияне издавна после тяжелой болезни для восстановления сил употребляли мед с добавлением пыльцы (пчелиной обножки), подобно тому, как пчелы выкармливают своих личинок этой смесью, включающие необходимые белки, углеводы и жиры.
Настоящее положение в пчеловодной отрасли показывает, что, занимаясь только производством меда, нельзя добиться высокого дохода. Необходимо уделять внимание вторичным продуктам, которые раньше считались сырьем. Известно, что маточное молочко, перга, гомогенат, пыльца, пчелиный яд, прополис, воск, подмор по экономической эффективности превышают фляжный мед. Серьезный доход от пчеловодства можно получить, если заниматься им комплексно, то есть ориентироваться на выпуск и реализацию всего спектра пчеловодной продукции. В этом случае при соответствующем подходе пчеловодство будет процветать. 
