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Бруцеллез — хроническая инфекционная болезнь домашних, некоторых видов диких животных, опасна и для человека. Поражает многие системы жизнеобеспечения: нарушает функции сосудистой, пищеварительной, мочеполовой систем и системы воспроизводства. Бруцеллез включен в список карантинных болезней из-за социальной опасности.
Эта болезнь поражает крупный и мелкий рогатый скот, часто протекает в скрытой форме. Однако стоит провести исследования на наличие этого заболевания, если у животного обнаружен мастит, артрит, тендовагинит, бурсит. У коров основным клиническим признаком бруцеллеза является аборт и реже рождение нежизнеспособного приплода. После этого может развиться эндометрит, серозные бурситы или серофибринозные артриты. 
У свиноматок часто наблюдаются абсцессы в подкожной клетчатке, парезы и параличи задних конечностей. Больные животные подлежат убою. 
Источник заражения человека — больные бруцеллезом животные, выделяющие бактерии с молоком, испражнениями, абортированным плодом. Инфекция передается пероральным, контактным, смешанным, алиментарным и воздушно-капельным путями: при употреблении загрязненных продуктов и контакте с больным животным, поэтому чаще болеют люди, ухаживающие за скотом. 
Клиническая картина бруцеллеза характеризуется лихорадкой, интоксикацией, преимущественным поражением опорно-двигательной, урогенитальной, нервной, сердечно-сосудистой и других систем. При несвоевременной диагностике, запоздалом и неадекватном лечении болезнь приобретает хроническое, повторяющееся течение, нередко приводящее к инвалидности, а в некоторых случаях и к смерти. 
В животноводстве экономический ущерб бруцеллеза складывается из недополучения приплода, яловости, снижения продуктивности, большие затраты идут на проведение карантинных мероприятий. 
Как же можно предупредить заболевание бруцеллезом? 

Во всех животноводческих хозяйствах Калининградской области осуществляется постоянный контроль за состоянием поголовья, перегруппировками, ввозом и вывозом животных, соблюдением ветеринарно-санитарных правил, два раза в год ветеринарные врачи проводят во всех животноводческих хозяйствах региона серологические исследования сывороток крови животных. В 2013 году было проведено 175401 исследование на бруцеллез. За 2014 год — 128009 исследований.
Благодаря добросовестной работе ветеринарных специалистов в области последние случаи бруцеллеза были зафиксированы в 1984 году.
Чтобы и в дальнейшем сохранить эпизоотическое благополучие в регионе, владельцам домашнего скота необходимо строго соблюдать ветеринарно-санитарные правила содержания животных, а также избегать их неконтролируемой миграции, свободной купли-продажи. Ввозить в хозяйства можно только обследованный скот с разрешения ветеринарной службы.
