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Трихинеллез - опасное заболевание человека и животных, вызываемое круглыми червями – трихинеллами, которые поражают преимущественно поперечно-полосатые мышцы, а также внутренние органы и центральную нервную систему. Это заболевание может привести не только к потери трудоспособности, но в отдельных случаях и к летальному исходу.

Трихинеллы адаптированы к очень широкому кругу хозяев: паразитируют у 70 видов млекопитающих. 

Заражение людей происходит при употреблении в пищу сырого и недостаточно термически обработанного мяса домашней свиньи, диких животных (кабана, медведя, нутрии и т.д.), зараженного личинками трихинелл. 

В зоне риска — любители мяса, добытого на охоте или приобретенного на стихийных рынках, которое не было предварительно подвергнуто ветеринарно-санитарной экспертизе. 

Соление, замораживание и копчение мяса на инкапсулированные личинки не действует. 

Остаются они живыми во многих случаях даже в жаренном и вареном мясе. Известны случаи заражения людей при употреблении сала (с прожилками мяса), ветчины, варёной колбасы, сосисок, пельменей, шашлыков. 

Источником заражения свиней являются трупы крыс, мышей, а иногда и боенские отходы. Домашние свиньи заражаются трихинеллами при поедании не обезвреженных мясных отходов, тушек диких животных, грызунов. Экономический ущерб от этого заболевания огромен: пораженные трихинеллезом свиные туши уничтожают. 

В Калининградской области в период с 1990 года по 2003 год в области регистрировалось от 10 до 15 неблагополучных пунктов по трихинеллезу.

В 2012 году выявлен 1 случай у дикого кабана и 1 случай у домашней свиньи ЛПХ, в 2013 году - 2 случая среди диких кабанов и 1 случай у домашней свиньи ЛПХ. В неблагополучных пунктах проводятся предусмотренные ветеринарными правилами мероприятия.

Распространению трихинеллеза способствуют крысы особенно в тех местах, где плохо организована дератизация. 

Борьба с крысами и мышами должна проводиться повсюду и особенно энергично в свиноводческих хозяйствах, на бойнях и различных складах, где хранятся мясные продукты. Не менее важно содержать в чистоте помещения свинарников. Для установления степени заражения трихинеллезом крыс, кошек, собак и прочих возможных носителей и распространителей трихинеллеза в ветеринарно-диагностических лабораториях производят исследования трупов перечисленных животных.

Огромное значение в борьбе с трихинеллезом имеет ветеринарно-санитарная разъяснительяная работа среди населения.

Государственная ветеринарная служба, настоятельно рекомендует владельцам свинопоголовья, чтобы уберечь себя и своих близких, а также реализовать безопасную продукцию, обязательно проводить при забое животных ветеринарно-санитарную экспертизу. В торговые сети мясо и мясные продукты должны попадать только после проведения трихинеллоскопии. Пораженное мясо следует подвергать утилизации. Регулярно проводить дератизацию свиноводческих помещений. Не допускать кормления домашних животных внутренними органами диких животных и проводить термическую обработку мясных отходов. Потребителям госветслужба советует приобретать мясо только в магазинах, торговых сетях и на организованных рынках, а также тщательно готовить мясо. Не употреблять в пищу мясо домашних свиней или добытых на охоте диких животных без предварительной ветсанэкспертизы.

 

