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За последнее время участились случаи несанкционированных свалок биологических отходов. Зачастую их просто захоранивают в землю без какой бы то ни было изоляции от нее, в то время как для обеспечения безопасности необходима специальная подготовка подобных мест захоронений.
Останки привлекают диких животных, птиц, грызунов, которые разносят их на значительное расстояние, что в случае гибели животного от инфекционной патологии непременно приведет к возникновению и распространению массовых заболеваний, общих для человека и животных.
Особую опасность представляют биологические отходы, зараженные или контаминированные возбудителями таких болезней, как сибирская язва, эмфизематозный карбункул, чума, бешенство, столбняк, злокачественный отек, ботулизм, сап, энцефалопатия и другие.
Поэтому биологические отходы требуют строгих режимов при утилизации, обеспечивающих гибель самых стойких возбудителей, либо уничтожения.
Как правило, они должны уничтожаться путем сжигания. Заключение об уборке, утилизации или уничтожении биологических отходов выдает ветеринарный специалист после их осмотра или исследования.
Во избежание ухудшения экологической, эпизоотологической и эпидемиологической обстановки необходимо соблюдать порядок Правила сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов. А также информируем что в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП), внесены изменения. Так часть 3 статьи 10.8 КоАП «Нарушение ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов» предусматривает наложение административного штрафа:
- на граждан до 5000 рублей,
- на должностных лиц до 40000 рублей,
- на предпринимателей без юридического лица до 50000 рублей,
- на юридических лиц до 700000 рублей.
В случае обнаружения несанкционированных свалок биологических отходов, а также выявления источников биологических отходов просим обращаться в Службу ветеринарии и государственной ветеринарной инспекции по телефону 513-133; vetotdel@mail.ru, а также в Областную станцию по борьбе с болезнями животных по телефону 514-338; vs-kaliningrad@mail.ru.
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