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27 февраля 2015 год

Итоги деятельности

государственной ветеринарной службы Калининградской области

за 2014 год
В целях обеспечения эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия, организации проведения мероприятий по предупреждению и ликвидации болезней животных и их лечению, защите населения от болезней, общих для человека и животных на территории области:
- осуществляется контроль в отношении более 60 нозоологических единиц, в том числе более 40 инфекционных болезней вирусной, бактериологической и грибковой природы (бешенство, туберкулёз, бруцеллёз, лейкоз, лептоспироз,  чума свиней, сальмонеллёз, болезни Ньюкасла, Гамборо, Марека птиц, грипп птиц, сап лошадей, алеутская болезнь норок, миксоматоз, трихофития, и др.) и более 20 инвазионных болезней (гиподерматоз, анаплазмоз, фасциолёз, эхинококкоз, трихиниллёз, диктикаулёз, арахноэнтомонозы и др.). 
По сравнению с 2013 годом увеличено количество диагностических исследований на  туберкулез КРС на 2 %, бруцеллез КРС - на 5 %, лейкоз КРС – на 15 %,  АЧС– на 400 %. 

(слайд №1)
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Диагностические исследования на особо опасные  болезни животных

- проводятся двукратно плановые диагностические исследования и ветеринарные обработки  животных, принадлежащих хозяйствам всех форм собственности и населению, обеспечивается выполнение плана противоэпизоотических и    лечебно-профилактических     мероприятий, а    также
государственного задания по предоставлению государственных ветеринарных услуг.  По итогам работы за 2014 год показатели государственных услуг выполнены на 104, 109, 241 % соответственно. Перевыполнение плана достигнуто за счет роста поголовья животных и укрепления материально-технической базы. 

                                                                                                               (слайд №2)
	№

п/п
	Наименование

государственной услуги
	Ед.

изм.
	2014 год 

	
	
	
	план
	факт
	выполнение плана госзадания  (%)

	1
	Проведение лабораторных, диагностических исследований, ветеринарно-санитарной экспертизы по выявлению заболеваний животных, в том числе  общих для человека и животных 
	ед.
	11 500 000
	11 895 684
	104



	2
	Проведение клинического осмотра, вакцинаций и обработок всех видов животных от заболеваний животных, в том числе общих для человека и животных 
	голо-

вооб-рабо-

ток
	11 480 000
	12 482 307
	109



	3
	Проведение ветеринарно-санитарных работ при ликвидации и предупреждении распространения заболеваний животных, в том числе общих для человека и животных

	кв.м
	4000
	9615
	241




В результате проводимого комплекса профилактических,  ветеринарно-санитарных и противоэпизоотических мероприятий, направленных на предупреждение возникновения заразных и массовых незаразных болезней животных, в регионе сохраняется эпизоотическое благополучие.

Вместе с тем, в области ежегодно регистрируется такое особо опасное заболевание, общее для человека и животных, как трихинеллёз. Перед реализацией мяса в ходе проведения ветеринарно-санитарной экспертизы каждая свиная туша в обязательном порядке подвергается трихинеллоскопии. В случае обнаружения трихенелл свиная туша уничтожается, в неблагополучном пункте проводятся соответствующие мероприятия. В целях недопущения использования в пищу 
непроверенного мяса диких кабанов во взаимодействии с Агентством по охране, воспроизводству и использованию объектов животного мира и лесов КО и Управлением лесного и охотничьего хозяйства  регулярно проводится разъяснительная работа в охотничьих обществах и среди населения. 

До 2013 года наша область являлась стационарно неблагополучным регионом по бешенству. В целях искоренения данного заболевания в рамках долгосрочной Международной программы по ликвидации бешенства, финансируемой Евросоюзом, с 2007 года проводится комплекс профилактических мероприятий по иммунизации диких плотоядных животных. Иммунизация включает в себя ежегодное двухкратное (весной и осенью) распределение по 282400 доз вакцины (из расчёта 25 приманок на один кв. км) на территории сельскохозяйственных и лесных угодий, за исключением населённых пунктов и водоёмов, общей площадью  11293 кв. км. После каждого этапа вакцинации производится отстрел не менее 150 особей плотоядных для лабораторного контроля эффективности в Казанском институте вирусологии и направляется отчет в Комиссию ЕС о проделанной работе.  

На выполнение каждого этапа вакцинации Евросоюз после рассмотрения направляемого нами отчета выделяет до 300 тыс. евро. 
По итогам работы 2013-2014 годов, Калининградская область стала одним из немногих регионов России, где не было зарегистрировано ни одного случая бешенства. Динамика снижения, а затем отсутствие случаев бешенства, свидетельствуют об эффективности проводимых мероприятий. 

(слайд №3)
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По результатам участия осенью прошлого года в конкурсе «За разработку, производство и внедрение высокоэффективных ветеринарных препаратов, эффективное проведение противоэпизоотических мероприятий на территории субъекта Российской   Федерации и   ликвидацию   заразных болезней животных», 
проводимом в рамках 16-й Российской агропромышленной выставки «Золотая осень», область награждена Дипломом и золотой медалью за разработку и реализацию целевой программы «Ликвидация бешенства животных на территории Калининградской области в период с 2008 по 2015 годы».  
Мировой опыт борьбы с бешенством показывает, что вакцинация диких плотоядных животных на конкретной территории должна проводиться не менее         6 лет и дополнительно 2 года после регистрации последнего случая бешенства. Кроме того, в соответствии с положением международного эпизоотического бюро страна (территория) может быть признана благополучной по бешенству, если в течение последних двух лет не зарегистрировано ни одного случая данного заболевания у человека и любого вида животных.

Для закрепления достигнутых результатов и обеспечения стойкого благополучия по бешенству Служба ветеринарии обратилась в Европейскую комиссию,  которая продлила действие Соглашения, и мероприятия будут продолжаться до середины 2016 года. 
Учитывая имевшиеся ранее массовые нарушения в организации утилизации трупов павших животных, а также наличие большого количества выявленных несанкционированных мест размещения биологических отходов, в области проведён комплекс мероприятий по упорядочению их сбора, утилизации и уничтожения. Проведены соответствующие мероприятия по ликвидации и рекультивации 76 несанкционированных мест захоронений биологических отходов. В настоящее время имеется 14 скотомогильников и два однократных сибиреязвенных захоронения. В рамках реализации целевой программы Калининградской области  «Система химической и биологической безопасности Калининградской области на 2012-2015 годы» сибиреязвенные скотомогильники в  пос. Лиски Гурьевского муниципального района и в пос. Сосновка Правдинского района были надежно законсервированы.
Гармонизация российской нормативной правовой базы с требованиями международных стандартов, напряжённая и периодически обостряющаяся в последние годы эпизоотическая обстановка из-за возникновения и распространения давно не регистрировавшихся, новых и малоизученных опасных болезней животных, в том числе и передающихся человеку, требовали  создания современной региональной ветеринарной лаборатории. 

В 2014 году были завершены мероприятия по реконструкции, оснащению, лицензированию и вводу в эксплуатацию Гвардейской ветеринарной лаборатории. В настоящее время в ней проводится весь комплекс необходимых лабораторных исследований, что позволяет обеспечивать эпизоотическую и продовольственную безопасность региона, осуществлять лабораторный контроль качества и безопасности сырья и продукции животного происхождения, кормов для животных, реализуемых в области, а также поставляемых в другие регионы России и на экспорт. 


В связи с сохраняющейся до настоящего времени сложной обстановкой по африканской чуме свиней (АЧС), выносом возбудителя болезни за пределы Южного и Северо-Кавказского федеральных округов и продолжающимся её распространением по территории Российской Федерации, а также на территории 
Латвии, Эстонии, Литвы и Польши, в области проводится комплекс мероприятий по недопущению возникновения заболевания.  


Учитывая многократно возросшую угрозу заноса вируса АЧС из Литвы и Польши, сотрудники противоэпизоотического отряда более трех месяцев  в круглосуточном режиме проводили обработку ходовой части автотранспорта в автомобильных пунктах пропуска на границе с Литвой и Польшей.   


Образованная указом Губернатора Калининградской области  чрезвычайная противоэпизоотическая комиссия Калининградской области координировала деятельность всех заинтересованных структур по недопущению АЧС. В 2014 году проведено 7 заседаний ЧПК, на которых рассматривалась ситуация с распространением АЧС и принимались соответствующие решения, осуществлялся контроль за их исполнением. 

Особое внимание уделялось разъяснительной работе о необходимости обеспечения биологической защиты свиноводческих хозяйств всех форм собственности, недопущению выгульного содержания свиней и скармливания им  непроваренных кухонных отходов, необходимости перепрофилирования  не обеспечивающих  достаточный уровень биозащиты (I, II компартмент) хозяйств на альтернативные виды животноводства. Кроме того, в связи с выявлением АЧС в соседней Литве  было принято решение о проведении депопуляции дикого кабана в 15 км буферной зоне вдоль границ и вокруг свиноводческих комплексов, а также о снижении плотности популяции кабана на остальной территории до               2 особей на 1тыс. га. По сведениям Агентства по охране, воспроизводству и использованию объектов животного мира и лесов КО в настоящее время в буферной зане численность кабана доведена до 0.5 особи на 1 тыс. га, на остальной территории до 1.5 – 2 особей на 1 тыс. га.
За счет средств утвержденной постановлением Правительства Калининградской области от 16 октября 2012 года № 798 целевой программы «Осуществление эпизоотического мониторинга и предупреждение возникновения и распространения африканской чумы свиней на территории Калининградской области на 2012-2015 годы» продолжалась идентификация и учет свиней (по состоянию на 01.01.2015 года фактически были идентифицированы и зарегистрированы в данной системе 7841 голова свиней, что составляет 99,5% от их общего статистического поголовья), значительно увеличено количество мониторинговых исследований на АЧС (2013 год – 1200, 2014 год – 5918, в том числе за счет бюджетных средств - 2109), укреплена материально-техническая база ГБУВ КО «Областная СББЖ».
В целях контроля качества и безопасности продукции животноводства, недопущения распространения болезней, общих для человека и животных, передающихся через животноводческую продукцию, специалисты госветслужбы области обеспечивают ветеринарный контроль и обслуживают более 23 тысяч объектов. 

Всего в 2014 году проведено:

- более 11 млн. экспертиз животноводческой и растениеводческой продукции на мясокомбинатах, птицефабриках, убойных пунктах сельхозпредприятий и рынках;
                                                                                                   (слайд №4)
Проведено ветеринарно-санитарных экспертиз на рынках области (единиц)
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(слайд №5)
Проведено ветеринарно-санитарных экспертиз  на убойных предприятиях Калининградской области (единиц)
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(слайд №6)
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Проведено предубойного осмотра сельскохозяйственных животных при подворном и внутрихозяйственном убое

- забраковано и не допущено к свободной реализации 2859 тонн, в том числе уничтожено – 65 тонн, утилизировано – 1682 тонны, направлено на обеззараживание – 1342 тонны недоброкачественной и опасной в ветеринарно-санитарном отношении мясопродукции;

- поставлено на изолированное хранение до устранения выявленных нарушений ветеринарных требований – 814 партий грузов, поступивших из-за рубежа и  других регионов России;

- проведена сертификация и оформлено более 132 тысяч ветеринарных сопроводительных документов на партии подконтрольной продукции для реализации внутри области и транспортировки за её пределы, а также - более          67 тысяч партий для отправки на территорию Таможенного союза. 
В рамках осуществления регионального государственного ветеринарного надзора в 2014 году должностными лицами Службы ветеринарии проведено 99 проверок соблюдения хозяйствующими субъектами требований законодательства в области ветеринарии. 
По результатам проверок выдано 37 предписаний (в 2013 году – 72), возбуждено 40 производств по делам об административных правонарушениях (в 2013 году -  93). 
По итогам рассмотрения возбужденных дел об административных правонарушениях 40 лиц привлечено к административной ответственности в виде административных штрафов на общую сумму 275,5 тыс. руб., из которых административные штрафы на сумму 211,5 тыс. руб. в истекшем году оплачены, на сумму 21 тыс. руб. материалы направлены для взыскания в принудительном порядке в Управление федеральной службы судебных приставов по Калининградской области, на сумму 43 тыс. руб. – сроки добровольной оплаты штрафов еще не истекли. 

(слайд №7)

Контрольно-надзорная деятельность
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Основные задачи госветслужбы области на 2015 год
1. Реализация государственной политики по вопросам регулирования ветеринарной деятельности на территории Калининградской области, обеспечения эпизоотического и ветеринарно-санитарного благополучия, недопущения вспышек инфекционных и массовых незаразных болезней животных.  

2. Проведение эпизоотического и ветеринарно-санитарного мониторинга, на основе анализа его результатов осуществление краткосрочного и долгосрочного прогнозирования развития эпизоотической и ветеринарно-санитарной обстановки.
3. Выполнение утвержденных объемов государственного задания и плана противоэпизоотических мероприятий.
4. Обеспечение безопасности для населения продуктов животного происхождения. 
5. Развитие и укрепление материально-технической базы ГБУВ КО «Областная СББЖ» для осуществления работ по обеспечению ветеринарного благополучия региона в соответствии с требованиями директив Комиссии ЕС и технических регламентов Таможенного союза. 
6. Подготовка и планомерный переход на выдачу ветеринарных сопроводительных документов в электронном виде.
7. Проведение разъяснительной работы среди населения, организация постоянного взаимодействия с хозяйствующими субъектами и администрациями муниципальных образований по вопросам профилактики и недопущения возникновения очагов заразных и массовых незаразных  болезней, в первую очередь АЧС.
8. Повышение уровня профессиональной подготовки ветеринарных врачей, обучение и обмен опытом между ветеринарными специалистами, в том числе  организация изучения ветеринарных требований ЕС и технических регламентов Таможенного союза.

9. Организация работы по подготовке и расстановке кадров, в том числе обеспечение сельскохозяйственных предприятий кадрами   ветеринарных специалистов.
10. Реализация Международной программы по борьбе с бешенством. 

11. Совершенствование взаимодействия с органами местного самоуправления по вопросам обслуживания животных и профилактики заразных болезней в КФХ и ЛПХ.

12. Повышение эффективности и оптимизация бюджетных расходов.

13. Осуществление в пределах полномочий регионального государственного  ветеринарного надзора в целях предупреждения, выявления и пресечения нарушений требований ветеринарного законодательства.
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