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Разведение пчел испокон веков считалось занятием богоугодным, передавалось по наследству из поколения в поколение. Пчеловоды, приручившие такое умное насекомое, как пчелу, и живущие по принципу «не навреди» во все времена были в почете. На первом месте такого пчеловода благополучие пчелосемьи, а не собственная прибыль. Он любит свое дело и создает комфортные условия, при которых пчелы не проявляют агрессии. В народе говорят, внимательного и заботливого хозяина пчела без меда не оставит.

Наряду с добросовестными пасечниками есть и дельцы, которые не умеют и не стремятся грамотно обращаться с пчелами, не соблюдают ветеринарно-санитарные правила, перед ними лишь одна цель — нажива. Пренебрегая этими правилами, пчеловод повышает озлобленность насекомых, которые жалят не только хозяина, но и соседей.

В последнее время участились обращения в госветслужбу жителей Калининградской области с жалобами на нерадивых пчеловодов, пчелы которых постоянно нападают на соседей и их животных. Возникают конфликтные ситуации. 
Конечно, хорошо, когда пасеки расположены в удалении от населенных пунктов: на хуторах, в лесу, и никому не мешают. Однако пчеловоды-любители нередко обустраивают пасеки в садоводческих и дачных обществах, где земельные участки находятся друг от друга на очень близком расстоянии. Причем умудряются разместить на 10-15 сотках участка (с омшаником, пасечным домиком, мастерской и т.п.) всю пасеку в 100-150 семей и даже больше. По правилам, на садовом же участке в 6 соток можно разместить максимум 18-20 ульев (без учёта каких-либо построек). 
Каждая пасека должна иметь ветеринарно-санитарный паспорт с соответствующими отметками ветеринарной службы, на основании которых разрешается перевозка (кочевка) пчелиных семей, продажа пчел и пчелопродуктов.

Разведение и содержание пчел регулируются несколькими нормативно-правовыми документами: федеральными законами «О личных подсобных хозяйствах» и «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан», «Ветеринарно-санитарными правилами содержания пчёл», утверждённые Главным управлением ветеринарии Минсельхоза СССР 15.12.1976 года, законом Калининградской области от 08.07.1999 №139 "О пчеловодстве", Инструкцией по содержанию пчелиных семей, разработанные ФГУ "Инспекция по пчеловодству" 16.01.2013 года. 
Согласно правилам и инструкциям, граждане должны содержать пчелосемьи на таком расстоянии от учреждений здравоохранения, образования, дошкольного воспитания, культуры, которое обеспечивает безопасность людей. Расстояние между ульями на пасеке должно быть не менее 3-5 метров, а между рядами ульев — не менее 10 метров, участок с пасекой необходимо отделить сплошным забором по периметру высотой не менее 2 метров. При содержании пчелосемей в населенных пунктах и садоводческих товариществах их количество не должно превышать двух пчелосемей на 100 кв. м участка пчеловода. 
 

В случае неправильного размещения ульев пчелы могут вести себя агрессивно. Также слишком густое заселение пчелосемей на пасеке приводит к распространению инфекционных и паразитарных заболеваний, в итоге, продукция пчеловодства становится небезопасной для населения.
Чтобы избежать агрессии со стороны пчел, необходимо проводить их осмотр 
в наиболее благоприятное время суток и сроки с учетом погодных условий и наименьшим беспокойством для пчел. Категорически запрещены технологические приемы и методы работы, вызывающие агрессивное поведение пчел (получение яда, отбор меда при отсутствии медосбора и др.).
Пчеловоды, содержащие пчел в населенных пунктах, обязаны предотвращать роение, своевременно проводя необходимые мероприятия. 
Конфликтных ситуаций можно избегать только в том случае, если пчеловод будет соблюдать установленные инструкциями правила и нормы содержания пчел.
Споры, возникающие между гражданами, юридическими лицами при осуществлении деятельности в области пчеловодства, разрешаются в соответствии с законодательством Российской Федерации.
