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Ветеринарные лечебницы госветслужбы оказывают сегодня широкий перечень услуг по профилактике и лечению болезней домашних и сельскохозяйственных животных по государственным расценкам и фиксированным тарифам.

Клиники осуществляют прием, диагностику (УЗИ, рентген, лабораторные исследования), лечение животных, а также хирургические операции, в том числе кастрацию и стерилизацию. Проводят вакцинацию, чипирование, снятие зубного камня, выдают ветеринарные свидетельства для перевозки животных.

Мы постоянно развиваемся и совершенствуемся во всех направлениях ветеринарной деятельности, начиная от терапии до хирургии.

О хирургических операциях, которые проводятся в Центральной лечебнице города Калининграда, мы побеседовали с ее заведующим, ветеринарным врачом Еленой Медведенко.
- Мы сегодня осуществляем довольно широкий перечень хирургических операций. Бывают случаи, когда собака не может самостоятельно, без помощи ветеринарного врача ощениться. Поэтому, чтобы сохранить щенков, облегчить родовой процесс животному, заботливые владельцы везут своих питомцев к нам.

Делаем собакам кесарево сечение. Но только в том случае, если есть необходимость: слабые потуги у животного, крупные щенки, изменение предлежания положения тела щенка во время родов. Обычно владелец вместе со своей питомицей сидит в процедурной, мы наблюдаем за процессом в течение некоторого времени. Одним словом, предоставляем собаке возможность справиться самостоятельно. Бывает и такое, что у нее получается. Как-то раз собака смогла одного щенка родить, а дальше пришлось ей помогать, так роды продлились до глубокой ночи. А что поделаешь? Это процесс, который не остановишь, поэтому со временем никогда не считаемся. Чтобы сохранить все потомство, кесарево сечение надо сделать очень быстро. Так что на эту операцию собираются все врачи, кто на тот момент находится в лечебнице. Благодаря мастерству специалистов выход щенков у нас большой.

Так же, как и все лечебницы и клиники, здесь делаем кастрацию и стерилизацию. Если возникает необходимость, при кастрации кобелей проводим полосные операции.

У котов часто возникает пассивное расширение, увеличение ободочной и прямой кишки — мегаколон. Чтобы избавить животное от мучений, в Центральной лечебнице укорачивают кишку. В течение 10-14 дней кот находится под наблюдением в лечебнице, ему делают капельницы. Проводим также и другие операции на кишечнике.

С момента появления в лечебнице нового доктора - ортопеда Эдуарда Гадзиева,  перечень оказываемых услуг значительно расширился. Теперь проводим операции на костях, устраняем переломы. Например, удаляем головку бедра у мелких собак весом до 20 кг, которые впоследствии даже не хромают.

Очень хорошо наши ветврачи оперируют глаза: при воспалении, отеке века, когда происходит изменение его формы. Чтобы веко не натирало роговицу, подшивают его. Как правило, это делают шарпеям, но уже есть случаи такой операции у котов (британцев).

Много обращаются с травмами. Зимой собаки режут лапы о стекла в снегу, а также о лед. В последнее время к нам попадают мелкие собаки с паховыми грыжами, которые успешно удаляем.

Помимо этого удаляем любые виды опухолей. Как правило, у возрастных животных делаем мастэктомию (удаление молочной железы). Не так давно был случай. Обратился владелец немецкой овчарки, диагностировали крупную неоплазию (опухоль), пришлось удалять селезенку.

Самое важное, чтобы владелец животного и ветврач были заодно, чтобы все рекомендации были выполнены, тогда питомец пойдет на поправку.

Ветеринарные врачи Центральной лечебницы города Калининграда - опытные, грамотные и высококвалифицированные специалисты. Ведь по сравнению с ветеринарами частных клиник, они лечат еще и сельхозживотных, проводят исследования скота на особо опасные заболевания. Знают гораздо больше о различных заболеваниях, которыми могут заболеть домашние животные и человек.

