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Рабочий день ветеринарной лечебницы только начался, а очередь из посетителей уже выстроилась в приемной. Одни привели своих питомцев на консультацию впервые, другим назначено лечение, а третьи записаны на операцию.

Первой в этот день в операционную попала кошка с гнойным воспалением матки. По окончании операции пациентке сделали несколько уколов и вынесли ее в попоне владельцам.

- Пару дней еще будут выделения - организм очищается, - обратился к ним хирург Эдуард Гадзиев, - а на десятый день приходите к нам - снимем швы.

Елена Медведенко, заведующий Центральной ветеринарной лечебницей города Калининграда, рассказала, что с потеплением участились случаи пироплазмоза собак. Объясняется это тем, что клещи комфортно перезимовали. Нынешняя зима в этом году выдалась теплая. Клещи не просто не перемерзли, а были активны при температуре +8-10 градусов в декабре, феврале, марте. Поэтому сегодня в лечебницу ежедневно обращаются до десятка владельцев собак, заболевших пироплазмозом.

В процедурной с раннего утра под капельницей лежал солидного возраста мопс. Поочередно к нему подходили ветврачи лечебницы: делали уколы, следили за его самочувствием. Ему было тяжело, но переносил он все терпеливо.

- Что-то он тяжеловато дышит, - обратилась практикантка Надежда Деменёва к Эдуарду Гадзиеву.

- Процедура не из легких, а он староват и грузен, - разъяснил он, прослушав собаку, - сделайте ему эуфиллин, чтобы облегчить работу сердца.

Так мопс пролежал на лечении около полутора часов. Затем пожилая хозяйка, завернув его, распрощалась до следующего раза.

- А какой по длительности курс лечения при пироплазмозе?- поинтересовалась я.

- Количество процедур определяется индивидуально. Все зависит от организма собаки, ее возраста, породы и многого другого, - объяснила ветврач Ирина Ездакова. - Мы наблюдаем за животным, беседуем с их владельцем, есть ли улучшение состояния питомца. И после этого принимаем решение о дальнейшем лечении. Но самое главное — лечение эффективно на начальной стадии заболевания, поэтому к ветврачу следует обращаться немедленно, как только обнаружен клещ, или владелец заметил изменения в поведении животного.

В этот день еще не раз приносили собак на лечение от пироплазмоза. Их хозяева были взволнованы и расстроены. За время своей болезни питомцы, к сожалению, стали частыми посетителями лечебницы и мужественно переносят капельницы, внутримышечные и внутривенные инъекции.


- Следующий!..- позвала нового пациента Ирина Владимировна.

В смотровую лечебницы не спеша вошел грузный, шоколадного цвета лабрадор. Это была восьмилетняя Луна, которую привели пожилые супруги на операцию по удалению новообразования на глазу. В отличие от других приходящих в лечебницу животных она не испытывала страха перед запахом лекарств или белыми халатами ветврачей, а с интересом вглядывалась в их лица, охотно знакомясь.

- Луна у нас очень добрая, спокойная и ласковая, любимица всего двора. Как только выводишь на улицу, ее окружают дети, - не без гордости рассказала хозяйка.

- Заводите в операционную, - прозвучал голос хирурга. - Вы не беспокойтесь мы не будем вводить большую дозу наркоза, сделаем местное обезболивание, - затем пояснил для меня, - с такими грузными животными надо очень осторожно. В таком возрасте и весе уже наблюдается сердечно-сосудистая недостаточность, поэтому много наркоза вводить нельзя.

После успешной операции хозяева, получив рекомендации ветврача, отправились домой.

- Следующий!..- очередной раз позвали пациентов из приемной в смотровую.

Молодой человек вытащил из сумки молоденькую испуганную кошечку. На ветврачей она смотрела выпученными глазами.

- У меня кошка не пьет и не писает.

- А ест?

-Да.

Елена Медведенко внимательно осмотрела кошку и вынесла свой вердикт:

- Если бы так было на самом деле, то развивалось бы тяжелейшее заболевание - анурия. Это почечная недостаточность, при которой частично или полностью утрачивается способность почек образовывать и выделять мочу. Животное при этом лежит, не вставая. Ваша же кошка нормально себя чувствует — ест, двигается, у нее хороший тургор, - сказала она потянув пациентку за шерсть, - мочевой пузырь пустой, значит, почки работают. Совет один: ищите место, которое она облюбовала в качестве туалета.

Следом принесли кошку на стерилизацию. Хозяин поставил на стол сумку с ней, но доставать не торопился.

- Она у вас спокойная?- спросил Эдуард Гадзиев.

- Как раз нет. Кошка с характером, даже собак во дворе гоняет.

Хирург принес шприц с усыпляющим препаратом: 

- Доставайте.

Владелец надел на руки тканные перчатки и с опаской вытащил из сумки кошечку. Она оказалась вполне смирной и, удивительно спокойно отреагировав на инъекцию, вскорости заснула. Операция прошла довольно быстро и успешно.

С чем только люди не приходят в ветлечебницу, перепуганные малейшими изменениями в поведении своих питомцев! Но ветеринарные врачи это приветствуют, ведь лучше устранить проблему как можно раньше, не запуская ее. Тогда и эффект от лечения намного выше, и шанс на выздоровление животного стопроцентный.
 

Двенадцатилетний рыжий кот в последнее время стал вялый, потерял в весе; у шпица приключился дерматит; у добермана - орхит; у той-терьера - воспаление анальных желез.

Ветеринарные врачи лечебницы терпеливо выслушали всех владельцев, провели процедуры, дали необходимые рекомендации.

Помимо этого животных приносили на прививки, чипирование, осмотр для получения справки на выезд. Еще и телефон не смолкал, по которому тоже приходилось давать рекомендации.

Когда заболевает любимый питомец или беспокоит его поведение, очень важно в такую минуту обратиться к тому, кому доверяешь, за советом. Ветспециалисты Областной станции по борьбе с болезнями животных готовы прийти вам на помощь. Здесь ветврачи не считаются со своим временем, уделяют внимание и оказывают высококвалифицированную помощь каждому пациенту. 

